

六旬老人深山迷路 庆元警方连夜救援

经过 20 多个小时的搜救,老人被成功找到,在民警的护送下平安回家

阅读提示

夜里天黑路滑、昼夜温差较大,考虑到老人已失联 8 个多小时,百山祖派出所全所出动,联合镇干部、村干部和百山义警志愿服务队,顺着线索连夜开展搜救救援行动。

□ 通讯员 叶佳琪 吴季青

本报讯 “尽心尽责 为民解忧”“临危救难 品德高尚”,近日,庆元县公安局百山祖派出所、巡特警大队分别收到了群众送来的两面锦旗。

这事要从 1 月 2 日说起,当天晚上 9 点半,庆元县公安局百山祖派出所接到 110 指令:横坑村有一老人走失。民警立即将有关情况向值班局领导汇报,并赶赴现场了解情况。庆元县公安局领导第一时间到达现场指导救援工作。

经调查,走失老人周大妈今年 60 岁,当天与家人赴 7.5 公里外的坑底村参加葬礼。由于周大妈晕车,下午返程时不愿与家人一起乘车,坚持步行回家。结果直到晚上 6 点多,家人也不见周大妈回家,找了几个小时也不见其踪影,于是报警求助。

夜里天黑路滑、昼夜温差较大,考虑到老人已失联 8 个多小时,百山祖派出所全所出动,联合镇干部、村干部和百山义警志愿服务队,顺着线索连夜开展搜救救援行动。然而,直到第二天凌晨 5 点,公路和山路已全部搜遍,搜救人员仍未发现老人的踪迹。

一夜过后,搜救的脚步没有停止。1 月 3 日一早,巡特警大队 14 名支援警力赶到现场,附近黄土洋村和三堆村村委、军蚁应急救援队等也纷纷加入救援队伍,向周边方向扩大搜救范围,同时通过微信群、朋友圈等方式扩散寻人启事,征集相关线索。

1 月 3 日下午 5 时许,民警接到黄水岙村村民提供的重要线索:“疑似在黄水岙村与景宁交界



界处对面山头上有烟雾升起。”民警立即前往查找,下午 6 时许,救援队员终于在在与景宁交界的一处山头找到了周大妈。

原来,老人返程途中在山里迷了路,又没带手机,饥肠辘辘加速了体温下降,只好找了块空地用随身携带的打火机烧树叶取暖。最终,老人在民警的护送下平安回家。

警方提醒:请尽量不要让老人独居、单独出行,建议家属在老人口袋内装上写有家庭地址和联系电话的卡片,或给老人配置手机、佩戴防走失设备等,一旦发生老人走失的情况,民警能及时帮助其找到家人,以防发生意外。

离乡多年成了“黑户” 民警帮忙新年“圆梦”

□ 通讯员 钟伟伟

本报讯 “因为没有户口,连医疗保险和养老保险都交不了。”2019 年 12 月下旬,家住龙泉的首阿姨在家人的陪同下,来到龙泉市公安局龙渊派出所寻求帮助。

经了解,首阿姨的老家在云南。1999 年,她来到龙泉,经人介绍认识了现在的丈夫,并于当年在龙泉登记结婚。期间,她一直未回云南办理户口迁移手续,直到近几年,丈夫到云南为她迁户口时,才被告知其户口已被注销,“黑户”身份给首阿姨的生活带来了诸多不便。

听闻老人的经历,龙渊派出所立即会同行政许可科对首阿姨户籍情况展开调查,并先后到其现居住地及街道调查走访,及时与云南当地派出所取得联系。原来,首阿姨因长期未办理二代身份证,当地派出所一直无法核实其行踪,于是将其户口注销。

经过多方努力,2019 年 12 月 31 日,龙泉市公安局行政许可科为首阿姨补登了户口,民警现场将户口簿交到她手中。领到崭新的户口簿,首阿姨脸上露出了灿烂的笑容。一本户口簿,一个身份,她说,这是她收到最好的新年礼物。

逃犯隐匿诊所当客服 警方细心追踪将其擒获

□ 通讯员 叶佳琪

本报讯 “本想提早一点下班回家跨年,没想到你们元旦放假也不休息。”元旦前夕,庆元警方在莲都区某中医诊所抓获一名网上逃犯,为 2019 年的“云剑行动”画上一个圆满的句号。

近日,庆元县公安局网警大队在工作中发现,逃犯于某有在丽水活动的踪迹。经进一步调查,民警发现于某极有可能隐姓埋名在某中医诊所上班。庆元县公安局网警、刑侦等部门联合排摸、蹲点,终于确定逃犯踪迹,并于 2019 年 12

月 31 日开展联合抓捕行动,成功在某中医诊所将其抓获。

“受够了担惊受怕的生活,哪里也不敢去。”落网后,于某向民警袒露心声。逃匿期间,为躲避法律的惩罚,于某化名从河北辗转来到丽水,在一家中医诊所当起了客服,落网前一直住在诊所提供的公寓里,每天过着两点一线的生活,不敢轻易外出,结果还是逃不过法律的制裁。

警方在此奉劝所有在逃人员,尽早向公安机关投案自首,争取宽大处理。同时也希望在逃人员家属能够做好劝返工作,帮助他们迷途知返。

图说警事

松阳农村交通安全劝导站启用



为进一步提高群众的交通安全意识,最大限度预防和减少道路交通事故的发生,2019 年 12 月 27 日,松阳县公安局交警大队与中国人民财产保险股份有限公司松阳支公司共同筹建的农村交通安全劝导站正式启用。依托该站点,交通安全劝导员将开展全方位、多层次的农村交通安全劝导和宣传教育工作,保障农村道路交通安全。

通讯员 叶亦竹

青田巡特警实行联合巡逻



1 月以来,青田县公安局巡特警实行徒步、自行车、摩托车、突击车联合巡逻模式,紧扣实战要求,坚持“分散布警”和“协同作战”相结合,形成城区全覆盖和 24 小时巡逻管控模式,在巡逻防范、先期处警、应急处突、服务群众等方面发挥了重要作用,极大提高了街面见警率、管事率。

通讯员 陈肖波

云和交警开展“安全头盔护安全”整治行动



为营造安全文明的道路交通环境,倡导骑车人戴头盔的文明行为,2019 年 12 月下旬以来,云和县近 200 名机关、企事业单位预备党员和入党积极分子组成文明劝导队,在云和交警的带领下,积极参与“安全头盔护安全”整治行动。

通讯员 毛君丽